

人间百味

刷卡套现巨款 事发落入法网

近日,潢川县检察院受理审查一起全市首例利用POS机刷卡套现2.9亿元的非法经营案件。该院侦监科受理此案后,快速审查并迅速汇报,在受理后三日内以涉嫌非法经营犯罪嫌疑人尹某某依法批准逮捕。

家住南京市江宁区东山街道东城风景花园的犯罪嫌疑人尹某某,2008年10月至2009年10月期间,分别以其哥、其姐和自己为法定代表人潢川县注册成立了潢川荣达电器营销部,在信阳市平桥区注册成立了洋河乡刚宏超市和晓燕建材超市,并以上述三个单位名义先后向信阳市工行体彩支行申请22台POS机。后犯罪嫌疑人尹某某将其申请的POS机全部带到其在南京市雨花区石林集团家乐商场三楼所开的奥特兄妹家具店,以虚构交易的方式,为银行卡持卡人进行刷卡套现。从2008年10月至2009年10月,犯罪嫌疑人尹某某为持卡人共刷卡套现2.9亿元。在为持卡人进行刷卡套现的同时,尹某某向持卡人收取占刷卡金额千分之五到千分之六不等的刷卡费用,共获取非法所得近百万元。

(魏霞 尹思来)

将车借给醉酒人 发生事故共担责

在别人醉酒的状态下,将摩托车借给其使用,导致发生交通事故,近日,光山县人民法院判决陈某与肇事者李某共同赔偿郑某医疗费、误工费等共计51836.82元,其中李某给付赔偿款41469.46元,陈某给付赔偿款10367.36元。

法院审理查明,2006年4月22日中午,李某与2名同事在一起饮酒。当日20时许,李某向陈某借其摩托车使用,陈某便将自己的豫SPxxxx两轮摩托车借给李某。21时许,李某驾驶摩托车行驶至省道338线39公里+850米处,将前方行走的郑某撞倒致伤。经交警部门检验,李某血液中检出乙醇成分,含量为161mg/100mL,系醉酒驾驶。该县交警大队作出交通事故认定书,认定李某负此事故的全部责任,郑某无任何责任。

法院认为,公民的身体权、健康权依法受到保护,侵犯公民的身体权、健康权依法应承担民事责任,履行赔偿义务。李某在醉酒状态下驾驶摩托车致原告受伤致残,其行为违法,应当承担赔偿责任。陈某对原告的致伤,虽无故意或过失,但对李某在醉酒状态中向其借摩托车时未尽注意和提醒义务,其出借摩托车行为与李某醉酒行为间接结合而发生郑某致伤这一损害后果,陈某亦应承担一定的责任。法院综合考虑本案情节后,依法作出了上述判决。

(戴启坤)

侮辱少女拍裸照 触犯刑律后悔迟

固始县两名男青年伙同一名15岁少年强行扒掉一名16岁少女的衣服拍裸照,6月23日,这两名青年李某、李某某被固始县人民法院以侮辱妇女罪各判处有期徒刑两年。那名15岁少年因未达到刑事责任年龄而未受刑罚。

法院查明,被告人李某、李某某均系固始县柳树店乡桃园村农民。2009年12月23日凌晨2时许,被告人李某、李某某伙同郑某(男,1994年11月出生,未达到刑事责任年龄)在固始县汪棚乡一家内衣店内,强行将在此留宿的固始县城郊乡女孩张某衣服扒光,然后用手机拍张某的裸体照。张某被几人侮辱后,打电话向其父亲求救,并当即到公安机关报案。

法院审理认为,被告人李某、李某某采取强制手段,对妇女强行扒衣服、拍裸体照,其行为构成侮辱妇女罪。两被告人认罪态度较好,酌情从轻处罚。法院遂作出以上判决。

(国法)

缓刑期间不悔改 构成累犯获重刑

被告人李某在缓刑期间不思悔改,并打起抢劫学生的歪主意。近日,罗山县人民法院依法从重从快审结这起抢劫案,一审判处被告人李某有期徒刑12年,并处罚金2000元。

法院审理查明,被告人李某曾于2005年因犯故意伤害罪被判处有期徒刑3年,缓刑4年。2007年4月至2009年5月,被告人李某伙同他人在罗山县城新区等处,采取暴力手段或威胁的方法,先后4次对高中在校学生进行抢劫。

法院认为,被告人李某以非法占有为目的,采用暴力、胁迫的方法,强行劫走他人合法财产,构成抢劫罪,罗山县检察院指控罪名成立。被告人李某在缓刑考验期内重新犯罪,构成累犯,应当撤销缓刑,前罪刑罚与后罪刑罚数罪并罚,同时考虑到被告人犯罪时未满18周岁,依法应当从轻处罚,故法院依法作出上述判决。

(杨帆 玫瑰)

畏罪潜逃16年 偷偷返家被抓获

近日,息县公安局民警成功将一名隐姓埋名潜逃16年的命案逃犯雍某抓获归案。6月16日,息县公安局张陶派出所民警许恒无意中获悉命案逃犯雍某近日已潜逃回家。许恒立即向所长杨巍进行了汇报。杨巍迅速带领民警许恒、付彬化装成承包商,到雍某可能出没的地方进行秘密侦查和蹲点守候,并最终摸清了雍某潜藏的具体位置。当日16时10分,前来增援的刑警大队民警李新友等人赶到,两路参战民警会合后,以迅雷不及掩耳之势向逃犯所处的位置奔袭过去,但逃犯似乎早有察觉,在民警距其500米远的时候向南飞奔而逃。民警不顾个人安危,骑着摩托车在泥泞的道路上狂奔,最后终于追上雍某并将其摁倒在稻田中。

据查,1994年12月7日,雍某伙同刘某在福建省惠安县张坂镇玉塘村孙某家中盗窃时,用封口胶纸封住孙某的脸部,致受害人孙某窒息而死,畏罪潜逃后被福建警方上网通缉。

(杨树海)

老板酣睡钱包被盗 民警出击擒获盗贼

新县京九路一网吧业主清晨在座椅上熟睡,一觉醒来发现自己钱包内的现金被盗。新集派出所民警根据网吧视频监控资料,还原盗窃案件发生时的情景,通过深入走访和细心查找,终于将犯罪嫌疑人何某抓获。

6月1日8时许,新县公安局新集派出所接到辖区京九路一网吧业主余某钱包被盗的报警后,副所长张祖海带领民警朱光军等迅速出警。在该网吧,民警向当事人了解情况后,立即要求网吧管理人员调出监控录像,并根据监控录像开展比对。因网吧光线较暗,监控录像中的图像非常模糊,但细心的民警还是发现了破案线索。当日清晨6时59分的监控资料显示,一名在该网吧上网的青少年男子趁网吧业主余某在座椅上熟睡之际,上前掏走余某的钱包,盗取现金后将钱包扔在地上迅速逃离。根据该男子的体貌特征,民警立即在周边开展清查,并于上午10时许在该网吧附近将嫌疑人何某抓获,当场查获被盗的现金460元。何某对自己在网吧盗窃钱包的行为供认不讳。

(刘泽勇 孙佳懿)

民警认真执勤 查获超员客车

6月29日凌晨6时,312国道光山县城关交通安全检查服务站的光山县公安局交警大队民警像往常一样坚守工作岗位,对过往7座以上客车例行检查,确保客运安全。细心的民警在执勤中发现一辆核载43人,车号牌为“豫S51666”从息县发往上海的大型客车颤悠悠驶来,内行的民警一看就知道该车必然严重超员。

执勤民警果断示意该车停下,司机被迫切不情愿地停下车。下车后司机和执勤民警套近乎,妄图逃避检查,但民警铁面无私。无计可施的司机只好将车门打开乖乖接受检查。

不看不知道,一看吓一跳!该车核载43人,竟实载161人,超员将近三倍!车上的乘客大多是暑假放假前往上海看望父母的留守儿童。车上走道及夹缝都挤满了儿童!

太危险了!如果不及时发现,后果不堪设想!执勤民警迅速将该车上乘客依法疏散并安全转载,对严重违法的驾驶人刘某作出罚款人民币2000元、驾驶证记12分处罚。

(李本全 李建华)

辆的无牌三轮车。经群众辨认,肇事现场遗弃的无牌三轮车正是黄某所有,而事发后,黄某一直外出未归。确认了肇事嫌疑人后,专案组民警全力抓捕。可黄某非常狡猾,民警数次追捕都扑了空。6月9日夜,黄某以为风声已过,悄悄溜回家,被一直在此布控的民警逮个正着。经审讯,犯罪嫌疑人黄某对自己交通肇事逃逸的事实供认不讳。

经查,5月11日上午8时许,黄某驾驶自家的无牌三轮车违反规定搭载李某,行驶至新县八里畝镇街道时,因操作不当,三轮车发生侧翻,致使站在三轮摩托车上的李某摔伤,后经医院抢救无效死亡。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

盛为副组长的“5·11”交通肇事案专案组,负责案件侦破工作。办案民警一方面走访事发地周边的乡镇查找线索;另一方面以肇事现场为中心向周围辐射,排查肇事车辆的车主。民警冒着酷暑,挨家挨户排查,最终嫌疑人黄某进入了警方的视线。经调查,黄某有一辆类似肇事车

商城县交警大队

开展忠诚教育

重温入党誓词

本报讯(冯如)“七一”前夕,商城县交警大队全体党员来到商城县革命烈士陵园爱国主义教育基地,开展忠诚教育,重温入党誓词,以实际行动迎接建党89周年。

该大队全体党员在陵园内参观了爱国主义教育基地各个展厅,聆听了工作人员对革命烈士先进事迹的介绍。大家被英雄们的感人事迹深深打动,倍感今天的幸福生活来之不易。在革命烈士纪念碑前,该大队全体党员重温了入党誓词。大家纷纷表示要永远铭记人

党誓词,永葆对党的忠诚,全心全意为人民服务。

活动结束后,全体党员表示将在今后的工作中继承先烈遗志,坚定理想信念,倍加珍惜当前和平安定的幸福生活,努力学习,勤奋工作,以实际行动告慰革命先烈。



为庆祝建党89周年,6月30日下午,息县县委举办了全县直单位学习十七届四中全会精神知识竞赛。息县公安局抽调3名民警参加了知识竞赛,最终取得了团体第三名的好成绩。图为比赛现场。

杨树海 摄

尽美,以效率促规范,以规范促和谐,并循环往复,螺旋式上升,在更高层次上完善、丰富、发展这一公安核心价值观的内涵。悠悠淮河水,孕育了淮滨人的钟灵毓秀,绵绵思故城、楚相故里,赋予了淮滨人丰厚的文化底蕴,作为淮滨公安人,应该挺起自信的脊梁,张开活力的翅膀,重学习,爱学习,做忠诚的模范,做正义的模范,做为民的模范,做奉献的模范;“态度决定激情,责任决定质量”,做人诚实,做事尽力,今日事,今日毕,不让工作在我手里延误,不让差错在我手里发生;在其位,谋其政,在其岗,尽其责,不越位、不缺位、不失位,依法律办事,按规矩办事,以规范化建局为目标,形成制定、落实、检查、督导规范的标准体系,不断提升规范化水平,构建一流的县级公安机关。

《资治通鉴》第一卷开篇有一段话:“上之使下犹心腹之运手足,根本之制枝叶,下之事上犹手足之卫心腹,枝叶之庇本根,然后上下相保而国家治安”。一个国家长治久安靠的是上下一体,同心同德,一单位乃至一家庭,何尝不如斯!只要我们团结一致,拼搏奉献,倾力践行淮滨公安核心价值观,就一定能够共创淮滨公安更加美好的明天!

(作者系淮滨县公安局副局长)

院加强立案信访窗口建设,方便人民群众参与诉讼;落实远程立案、预约立案、上门立案、假日法庭等便民措施;弘扬马锡五审判方式,把法庭开到企业、乡村、社区、学校和田间地头,开到案发地,就地解决纠纷;积极服务农村改革发展综合试验区建设,深入联系点开展法制讲座62次,帮助规范合同文本1072份,帮助制定规章制度67个,及时排查消除纠纷隐患129起。

护民——群众合法权益全面维护。在今年3月全市法院开展的“拖欠农民工工资案件集中办理月”活动中,该院坚持快立、快审、快执“三快”和重调解、重救助、重回访“三重”办案原则,公正高效地办结拖欠农民工工资案件58件,涉案金额254万余元,惠及农民工144人;加强与公安、工商、银行等部门的协作配合,依法采取公开曝光、强制申报财产、限制信贷、限制出境等措施,503件有财产可供执行积案全部执结,635件无财产可供执行积案执结99.06%。建立贫困当事人救助制度,发放救助金额达315万元。

利民——在落实举措上下工夫。该院把开展“人民法官为人民”主题实践活动与深入推进三项重点工作紧密结合起来,增强“为民”情怀,端正“为民”的办案理念,筑牢“为民”的思想基础,营造出以当事人为本、“为民”办案的良好氛围。

安事业可持续发展的战略要求,更是淮滨公安人共创美好未来的精神财富。忠诚、正义、为民、奉献、自信、活力、效率、规范,这八个方面是一个有机统一的整体,内容与形式相连,客观与主观相依,既层层递进,又相互依存。“党的事业至上,人民利益至上,宪法法律至上”,无论什么时候,忠诚不能忘,正义不能丢,人民公安为人民,人民是我们警察永远的姓氏,一切为了人民,选择了警察这一职业,就选择了付出与奉献,正如董志刚局长要求正确看待“刑警的苦与乐”那样,仰望星空,当夜深人静,万家团圆的时候,我们在工作中、奉献着,那何尝不是人生的另一种快乐?!

自信是成功之基,是快乐之源。自信是一种态度,自信是一种形象。自信是一种由内到外的美。自信需要学习,自信需要修炼。自信靠自身的底蕴来支撑,自信不能自大、自满、自傲。只有自信,才会充满活力,富有朝气,才能提高效率,尽善

尽美,以效率促规范,以规范促和谐,并循环往复,螺旋式上升,在更高层次上完善、丰富、发展这一公安核心价值观的内涵。悠悠淮河水,孕育了淮滨人的钟灵毓秀,绵绵思故城、楚相故里,赋予了淮滨人丰厚的文化底蕴,作为淮滨公安人,应该挺起自信的脊梁,张开活力的翅膀,重学习,爱学习,做忠诚的模范,做正义的模范,做为民的模范,做奉献的模范;“态度决定激情,责任决定质量”,做人诚实,做事尽力,今日事,今日毕,不让工作在我手里延误,不让差错在我手里发生;在其位,谋其政,在其岗,尽其责,不越位、不缺位、不失位,依法律办事,按规矩办事,以规范化建局为目标,形成制定、落实、检查、督导规范的标准体系,不断提升规范化水平,构建一流的县级公安机关。

“今年,我们要开展的一切工作,包括深入推进三项重点工作,必须以维护人民群众利益作为出发点和落脚点,必须以人民群众满意不满意作为评价我们工作的唯一标准。”在今年年初的全市法院院长会议上,市中级人民法院院长周冀荣掷地有声地说。

为民——首先解决观念问题。该院把开展“人民法官为人民”主题实践活动与深入推进三项重点工作紧密结合起来,增强“为民”情怀,端正“为民”的办案理念,筑牢“为民”的思想基础,营造出以当事人为本、“为民”办案的良好氛围。

利民——在落实举措上下工夫。该院把开展“人民法官为人民”主题实践活动与深入推进三项重点工作紧密结合起来,增强“为民”情怀,端正“为民”的办案理念,筑牢“为民”的思想基础,营造出以当事人为本、“为民”办案的良好氛围。

人受伤,肇事者逃逸。接警后,该大队事故科民警迅速赶赴现场,只在现场找到一辆无牌三轮车,在附近走访也没有找到其它线索。这时,从医院传来消息称伤者李某经抢救无效死亡。为尽快破案,给死者家属一个交代,新县交警大队成立了以大队长刘如江为组长,教导员何元

淮滨县交警大队

严查涉牌涉证交通违法行为

本报讯(王长江 喻景)自6月10日以来,淮滨县交警大队认真贯彻上级精神,全警动员,精心组织,缜密部署,严查涉牌涉证交通违法行为。

一是组织领导到位。该大队成立整治机动车涉牌涉证专项行动工作领导小组,并下设办公室,切实加强专项行动的组织领导、督促检查和考核评比工作。

二是动员部署到位。在制定好工作方案的基础上,该大队召开动员大会,对整治机动车涉牌涉证交通违法行为进行再动员、再部署,组织民警学习上级相关文件精神,要求民警创新思路,统一思想、提升认识,尽职尽责,严厉查处涉牌涉证违法行为。

三是执法检查到位。该大队合理部署警力,科学组织勤务,在省道主要路段和城区重点出入口处设置执勤点,对过往车辆逐一检查,同时组织民警对辖区停车场、二手车交易市场等重点区域开展拉网式检查。

四是安全宣传到位。该大队采取悬挂横幅、张贴车身标语、摆放展板、播放光碟、发放资料等多种方式广泛宣传道路交通安全法律法规和开展机动车涉牌涉证整治行动的重大意义,形成浓厚的宣传氛围。

为进一步提升宾馆旅店、出租房屋、网吧等场所的实名登记、信息上传工作的落实情况,近日,商城县公安局抽调治安大队、网监大队、城关派出所、鲇鱼山派出所等单位的精干警力50余人,在城区及城郊范围内组织开展了一场声势浩大的清查整治行动。图为该局局长侯志强带领民警开展清查的情景。

杨培强 摄



为进一步提升宾馆旅店、出租房屋、网吧等场所的实名登记、信息上传工作的落实情况,近日,商城县公安局抽调治安大队、网监大队、城关派出所、鲇鱼山派出所等单位的精干警力50余人,在城区及城郊范围内组织开展了一场声势浩大的清查整治行动。图为该局局长侯志强带领民警开展清查的情景。

杨培强 摄

新县交警大队

侦破“5·11”重大交通肇事逃逸案

本报讯(孙佳懿 余长征)日前,新县交警大队经过30天的缜密摸排,终于将“5·11”重大交通肇事逃逸案的犯罪嫌疑人黄某抓获归案。

5月11日上午8时许,新县交警大队接110指挥中心指令:在新县八里畝镇街道发生一起交通事故,事故原因不详,有

淮滨县交警大队

严查涉牌涉证交通违法行为

本报讯(王长江 喻景)自6月10日以来,淮滨县交警大队认真贯彻上级精神,全警动员,精心组织,缜密部署,严查涉牌涉证交通违法行为。

一是组织领导到位。该大队成立整治机动车涉牌涉证专项行动工作领导小组,并下设办公室,切实加强专项行动的组织领导、督促检查和考核评比工作。

二是动员部署到位。在制定好工作方案的基础上,该大队召开动员大会,对整治机动车涉牌涉证交通违法行为进行再动员、再部署,组织民警学习上级相关文件精神,要求民警创新思路,统一思想、提升认识,尽



为进一步提升宾馆旅店、出租房屋、网吧等场所的实名登记、信息上传工作的落实情况,近日,商城县公安局抽调治安大队、网监大队、城关派出所、鲇鱼山派出所等单位的精干警力50余人,在城区及城郊范围内组织开展了一场声势浩大的清查整治行动。图为该局局长侯志强带领民警开展清查的情景。

杨培强 摄

自信人生二百年 会当水击三千里

——解读淮滨公安核心价值观之一

□许浩

当前,在贯彻公安部严打整治行动的关键时刻,在继续弘扬“河南公安精神”和广泛运用“整体作战法”之际,新一届淮滨县公安局党委在市公安局和县委、县政府的正确领导下,坚持抓班子、带队伍、树形象、上台阶的工作思路,响亮提出淮滨公安的核心价值观:忠诚、正义、为民、奉献、自信、活力、效率、规范。这一价值观既符合了科学发展观的要求,又富有鲜明的时代气息,对于我们实干兴局、实干兴业具有重要的引领作用。

自信人生二百年,会当水击三千里。自信源于实干,实干赢得荣誉和尊重。面对困难和挑战,在以局长董志刚为班长的新一届县公安局党委带领下,淮滨县公安局高擎利剑,连破命案和大要案,迅速侦破和处理了“2009·12·31”命案、“2·28”命案、“1·17”重大入室抢劫案、“3·12”重大抢劫、强奸、伤害案以及“5·24”

两儿童中毒事件等一批有影响的案(事件),抓获了一批命案逃犯,实现了现行命案发一破一,打出了声威,打出了气势,也打出了自信。淮滨县公安局坚持以冬季巡防为抓手,从今年年初开始就落实好“打防结合,以打开路,筑牢防线,注重实效”的“科学打防观”,交巡警屯兵街面,多警种联动,群防群治,城区社会治安平稳,创造了连续多日刑事案件零发案的记录。绩效考评工作多项业务指标在全市动态保持领先地位。淮滨县公安局严格整肃队伍,开展作风教育整顿,全面加强队伍建设,组建警官艺术团,开辟公安大讲堂,构建警营文化,凸显文化引领作用,队伍士气得到提升,形象得到转变,精神进一步振奋,全局各警种、各部门呈现你追我赶的良好局面,干事创业的大环境逐步形成。

淮滨县公安局提出淮滨公安核心价值观,不仅是提升淮滨公安队伍凝聚力和战斗力的现实需要,也是实现淮滨公

公正廉洁执法 为民利民护民

(上接B1版)全市法院以协调方式化解行政争议23件,占已结案件的40%;受理执行案件1115件,执结812件,执结标的总金额4925万余元,执结率达到73%;接收市级以上信访件60件,办结52件,办结率为86.7%,息诉率达95%……

把握关键点:始终坚持公正廉洁执法 该院把坚持公正廉洁执法作为全市法院深入推进三项重点工作、提高人民满意度的重中之重,着力把好“三关”。

把好公正关。该院从立案环节抓起,完善案件承办人责任制度、审判员选任制度,庭长、主管副院长把关制度和审判委员会评议制度;在做好内部把关的同时,对审判委员会讨论的案件,市中级人民法院邀请市检察院副检察长列席,做到以外部监督促公正。

把好廉洁关。该院一方面加大学习、思想政治教育和培训力度,筑牢全院干警拒腐防变的防线,使全院干警切实增强公正廉洁司法的思想,树立正确的世界观、人生观、价值观、权力和名利观;另一方面,精选出25起严重违法违纪典型案例作为反面教材,制作成展板,在全市法院进行巡回展览,开展警示教育。

把好评判关。该院以建立健全监督制度为抓手,以严格落实监督制度为核心,在监督、查处上下工夫、动真格。今年年初,市中级人民法院与各县区法院签订了党风廉政建设目标责任书,严格落实法院领导干部“一岗双责”,在全院内部层层签订党风廉政建设责任书,做到一级抓一级,层层抓落实;继续严格落实廉政监察员制度,加强监督,同时加大查办违法违纪案

件的力度。今年上半年,全市法院查处违法违纪案件3件,处理违法违纪干警2人。 夯实落脚点:切实做到为民利民护民 “今年,我们要开展的一切工作,包括深入推进三项重点工作,必须以维护人民群众利益作为出发点和落脚点,必须以人民群众满意不满意作为评价我们工作的唯一标准。”在今年年初的全市法院院长会议上,市中级人民法院院长周冀荣掷地有声地说。

为民——首先解决观念问题。该院把开展“人民法官为人民”主题实践活动与深入推进三项重点工作紧密结合起来,增强“为民”情怀,端正“为民”的办案理念,筑牢“为民”的思想基础,营造出以当事人为本、“为民”办案的良好氛围。

利民——在落实举措上下工夫。该院把开展“人民法官为人民”主题实践活动与深入推进三项重点工作紧密结合起来,增强“为民”情怀,端正“为民”的办案理念,筑牢“为民”的思想基础,营造出以当事人为本、“为民”办案的良好氛围。